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Ata da 46ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 15 de maio de 2023. 
                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h37, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cláudia 

Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Jurailton 

Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, 

Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Olívia Santana, Pablo Roberto, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, 

Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Zé Raimundo Fontes e Zó (52). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios 

dos(as) Deputados(as) Eduardo Alencar e Ludmila Fiscina justificando ausências em sessões 

plenárias. As Atas de 2023, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias – 42ª e 43ª; Sessão Especial – 9ª; e o Termo de Abertura do dia 

11/05/2023. Oradores inscritos – O Deputado Hilton Coelho considerou conturbada a sessão que 

aprovou o Projeto de Lei no 24.869/2023, pontuando que muitos deputados desconheciam a 

abrangência da matéria. Informou que não houve respeito aos pleitos apresentados na audiência 

pública que tratou do piso dos professores e da inclusão dos aposentados e contratos Reda. O 

Deputado Leandro de Jesus cobrou o cumprimento da liminar que garante a instalação da Comissão 

Parlamentar de Inquérito para investigar as denúncias de invasões de terras na Bahia. O Deputado 

Robinho comentou a visita do Presidente Lula à Bahia e condenou as palavras dirigidas ao 

agronegócio. Disse que o Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra vive na clandestinidade 

para fugir da Justiça. Defendeu a Reforma Agrária, se realizada de forma harmônica pelo Governo. 

O Deputado Dr. Diego Castro repudiou o pacote da segurança pública encaminhado pelo Governador 

Jerônimo Rodrigues, chamando-o de “pacote da maldade”. Apresentou emenda para a inclusão das 

categorias que ficaram fora das negociações. O Sr. Presidente solicitou que os termos inapropriados 

utilizados pelo Deputado Dr. Diego Castro fossem retirados das notas taquigráficas. O Deputado 

Rosemberg Pinto falou da importância da realização da IV Feira Nacional da Reforma Agrária pelo 

Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra em São Paulo. Disse que, devido à concentração 

fundiária, é preciso concretizar a Reforma Agrária no País. Respondendo ao Deputado Dr. Diego 
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Castro, disse que houve uma audiência pública para tratar do tema com as categorias pertencentes 

à segurança pública, afirmando que na Bahia não há policial militar que receba um salário-mínimo e 

que as falas proferidas estavam fora de contexto. Concluindo, ressaltou que nos 16 anos do Governo 

do PT foi construída uma nova postura política de debate do Parlamento com a sociedade. O 

Deputado Alan Sanches tratou da substituição da vaga da Comissão de Constituição e Justiça e, em 

seguida, informou que na Sessão seguinte serão apreciadas seis matérias. Salientou que os 4% de 

reajuste encaminhado pelo Governador Jerônimo Rodrigues não repõe a perda inflacionária e os 

servidores solicitam a extensão para os 9% concedidos aos delegados. Em Comunicação Inadiável, 

o Deputado Hilton Coelho parabenizou os profissionais da assistência social pela comemoração do 

dia dedicado à categoria. A Sra. Presidente, Deputada Ivana Bastos, saudou os jovens do Projeto 

Juventude Protagonista em visita à Casa. O Deputado José de Arimatéia registrou o lançamento da 

Frente Parlamentar em Defesa da Pessoa Idosa ocorrida na Sessão Especial da última quinta-feira 

(11/05/2023). O Deputado Jurailton Santos parabenizou o Deputado José de Arimatéia pelo trabalho 

na causa dos idosos. Falou da criação do Programa Juventude Protagonista (JPRO) que permite aos 

jovens conhecerem como funciona a Casa Legislativa, abrindo novas perspectivas e participação do 

processo político. Não havendo mais oradores inscritos, às 15h26, a Sra. Presidente, Deputada Ivana 

Bastos, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Cafú Barreto, Eduardo Alencar, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, 

Marcinho Oliveira, Matheus Ferreira, Niltinho, Pancadinha e Vitor Bonfim (11). 
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